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Nota: Apresente todos os célculos que efectuar, justificando devidamente as
respostas. Ndo pode utilizar qualquer material de consulta ou maquina de
calcular. Nao pode escrever a lapis. Este exame esta dividido em trés grupos
numerados de | a Ill. Responda a_cada um destes grupos em folhas de
exame diferentes.

Grupo |
1. A area de um tridngulo é dada por K :%absenC. Para a=20, b=30 e

C =30°, encontre:

a) A taxade variacdo de K emrelacdoa a. (0,5 valores)

b) A taxade variacdo de K emrelacdoa b. (0,5 valores)

c) Ataxadevariacdode b emrelagéoa a. (0,5 valores)
2. Encontre as derivadas parciais de 12 ordem de z em relacdo as variaveis

independentes x e y para x*(2y+3z)+y®(3x—4z)+ 2% (x—2y)=Xyz.

(1,5 valores)

3. O potencial eléctrico V. num ponto (x,y) é dado por V =Inyx*+y°.

Encontre a taxa de variacéo de V no ponto (3,4) na direccéo do ponto (2,6).

(1,5 valores)
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Grupo Il
Sabendo que V € o solido limitado pelas fungbes z=2-x"-y* e
z=x"+V°,
a) Represente graficamente V . Faga-0 por partes e pormenorizadamente.

(2 valores)
b) Utilize um integral duplo para calcular o volume de V .

(2 valores)

c) Utilize um integral triplo para calcular o volume de V , em coordenadas
cilindricas e em coordenadas rectangulares ou cartesianas. Concretize o

calculo apenas para este Gltimo integral. (3,5 valores)

Sugestdo: Utilize a mudanga de variavel x = sent .

Seja m(x,y)=3x"y-7x’y—x*+y+1. Encontre as equacdes, no ponto

(1,2,-6),
a) Do plano tangente. (1 valor)
b) Da recta normal para a superficie dada no ponto indicado. (1 valor)

Grupo I
Calcule o trabalho realizado por F ao longo de C quando
X = acost
F(x,y,2)=(y+2)& +(z+X)& +(x+Y)E e C:y=asent. (3 valores)
Z=ht

Determine a massa da calote esférica pertencente a x> + y* +z> = a°, situada

acima de z = y, sabendo que a densidade o € directamente proporcional a

distancia do ponto & origem, tal que o = ky/x* + y* + z° . (3 valores)
1 — n-1 —
jcosn xdx = = sen xcos" L x +—jcosn 2 ydx
n n
— n-1 —
Formulario: |[sen Mydx = —=sen " Lxcos x + —[sen =25 dx

n n
cos(a+b) =cosacosh+senasenb
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